

42

## Nicăieri nu e ca acasă

CRED CĂ RAIUL E UN  
PRODUS AL MINȚII TALE



Despre prejudecata conform căreia raiul este  
un loc de pe pământ

**B**elinda Carlisle a urcat în fruntea topurilor, nu cu mult timp în urmă, cu cântecul "Heaven is a Place on Earth".

Drăguț cântec. Slabă teologie. Bineînțeles că nu e singura care cântă acest refren și, probabil, ai auzit și tu la rândul tău câteva variante.

"Știi ce cred eu?" (Nu poți să nu fii atent la conversația din autobuz dintre un tip în haină de piele și fata de lângă el.) "Cred că cerul, paradisul, nu reprezintă decât o stare a minții. Tu ce zici?"

Probabil că ați auzit și cealaltă față a discului.

"Ascultă aici", se adresează bărbatul tatuat băiatului în halat alb ce servea la patiserie. "Eu am trecut prin iad chiar *aici* pe pământ", zise el apăsând cu degetul pe casa de marcat. "Nu există iad mai mare decât cel prin care am trecut eu deja".

Ei bine, astfel de afirmații sunt simple prejudecăți.

Este adevărat că multe evenimente care au loc în viața unui om pot fi atât de fericite încât este greu să-ți imaginezi că poate exista și altceva mai bun, mai înalt. Este de asemenea adevărat că există și unele experiențe atât de dure și traumatizante, încât iadul pare o simplă stațiune balneoclimaterică.

În ciuda acestor lucruri, Biblia propovăduiește o existență bine definită a acestor două concepte, rai și iad. În limbajul Scripturii aceste concepte exprimă realități fizice.

Isus le-a spus ucenicilor săi: "În casa Tatălui Meu sunt multe locașuri... Eu mă duc să vă pregătesc un loc" (Ioan 14:2). De asemenea, i-a avertizat pe ucenici că raiul este un loc care trebuie dorit cu toată inima, când a văzut că ucenicii Săi erau încântați că puteau scoate demoni din semenii lor. El le-a spus, "Totuși, să nu vă bucurați de faptul că duhurile vă sunt supuse; ci bucurați-vă că numele voastre sunt scrise în ceruri" (Luca 10:20).

Iar bătrânul apostol Ioan, cel care a văzut cerurile deschise și a avut viziunea paradisului mult visat, ne oferă niște detalii importante în Apocalipsa, ultima carte a Bibliei, în care ne descrie raiul ca fiind un loc umplut de prezența lui Dumnezeu, ca un loc unde "nu va mai fi nici tânguire, nici țiștă, nici durere", un loc în care "robii lui Dumnezeu îi vor sluji Lui. Ei vor vedea Fața Lui... și vor împărăți în vecii vecilor" (Apocalipsa 21:4; 22:3-5). Cu alte cuvinte, mesajul Bibliei pentru fata din autobuz care crede că raiul

se împlinește aici pe pământ, s-ar putea spune și altfel: "Încă n-ai văzut nimic!"

În același timp, Cuvântul lui Dumnezeu nu apelează la eufemisme când afirmă că viitorul are pusă deoparte și pedeapsa pentru cei răi, într-un loc pe care obișnuim să-l numim 'iad'. Isus a vorbit fără ocolișuri despre o vreme în care "le va zice celor de la stânga Lui: 'duceți-vă de la Mine, blestemaților, în focul cel veșnic, care a fost pregătit diavolului și îngerilor lui!'" (Matei 25:41).

Ioan ne relatează în revelația sa, pedeapsa care-i așteaptă pe "fricoși, necredincioși, scîrboși, ucigași, curvari, vrăjitori, închinători la idoli și toții mincinoșii; partea lor este în iazul care arde cu foc și cu pucioasă, adică moartea a doua" (Apocalipsa 21:8). Mesajul Bibliei este de asemenea clar și în cazul omului din patiserie care credea că a trăit deja experiența iadului. Acesta este, "încă n-ai văzut nimic!"

De fapt, Biblia insistă destul de mult asupra temei iadului adresând acestui subiect spații largi și termeni extrem de amenințători, ce pot fi asociați cu claxonul disperat al unui camion ce coboară fără frâne pe o pantă abruptă, încercând să avertizeze asupra pericolului. Din păcate, nu destui oameni iau în serios avertismentele Bibliei privind iadul ori promisiunile ei referitoare la rai. Însă, așa cum afirmă autorul cărții Evrei, "De aceea, cu atât mai mult trebuie să ne ținem de lucrurile pe care le-am auzit, ca să nu fim depărtați de ele. Căci dacă Cuvântul vestit prin îngeri s-a dovedit nezguduit, și dacă orice abatere și orice neascultare și-a primit o dreaptă răsplătire, cum vom scăpa noi, dacă stăm nepăsători față de o mântuire așa de mare?" (Evrei 2:1-3a).

---

## Temă de casă

Înfruntă prejudecata conform căreia raiul este un loc pe pământ, rezolvând această ultimă temă de casă:

Citește următoarele pasaje din Scriptură și, în spațiile din dreptul fiecărui verset, notează numele celui ce afirmă cele scrise ori a

autorului fiecărui pasaj — oameni care și-au afirmat cu tărie credința în existența raiului:

1. Matei 6:20 \_\_\_\_\_

2. 2 Corinteni 5:1 \_\_\_\_\_

3. 2 Petru 3:13 \_\_\_\_\_

4. Apocalipsa 19:11 \_\_\_\_\_

Făceți același lucru și cu cei care și-au afirmat credința în existența iadului:

5. Matei 23:33 \_\_\_\_\_

6. 2 Petru 2:4 \_\_\_\_\_

7. Apocalipsa 20:13–15 \_\_\_\_\_

(*Răspunsuri:* 1. Isus; 2. Pavel; 3. Petru; 4. Ioan; 5. Isus; 6. Petru; 7. Ioan.)